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Niederschrift
Öffentliche Sitzung des Ausschusses für Soziales, Jugend und Frauen

DER STADTVERORDNETENVERSAMMLUNG
DER UNIVERSITÄTSSTADT MARBURG

Sitzungstermin: Mittwoch, 15.02.2012
Sitzungsbeginn: 17:00 Uhr
Sitzungsende: 19:05 Uhr
Ort, Raum: Sitzungssaal Hohe Kante, Barfüßerstraße 50, Eingang 

Hofstatt, 35037 Marburg

Anwesend waren 

vom Ausschuss:

Frau Adsan, Halise - Marburger Linke
Frau Böttcher, Bettina - SPD
Herr Kissel, Winfried - CDU
Herr Klee, Sascha - Piraten
Frau Dr. Perabo, Christa - B 90 / Die Grünen
Frau Seelig, Johanna - SPD
Herr Seitz, Hans-Werner - B90/Die Grünen Vertretung für: Frau Messik, Marion
Herr Severin, Ulrich - SPD
Herr Vaupel, Dirk - CDU
Frau Wölk, Marianne - SPD Vertretung für: Frau Dirmeier, Martina

Frau Dirmeier, Martina - SPD entschuldigt
Frau Messik, Marion - B90/Die Grünen entschuldigt
Herr Muth, Stephan - CDU entschuldigt
Herr Sawalies, Torsten - FDP entschuldigt
Frau Suntheim-Pichler, Andrea - BfM entschuldigt
Herr Dr. Uchtmann, Hermann - MBL entschuldigt

vom Magistrat: Bürgermeister Herr Dr. Kahle, Stadträtin Frau Dr. Weinbach 

vom Seniorenbeirat: Herr Weiershäuser 

von der Verwaltung: Frau Obst, Frau Volkert, Herr Meineke 

von der Presse: Frau Horst 

als Gäste: Frau Bauder-Wöhr, Frau Jannasch, Frau Schrewe 
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Protokoll:

Die Vorsitzende eröffnet die Sitzung, begrüßt die Anwesenden und stellt die 
ordnungsgemäße Ladung sowie die Beschlussfähigkeit des Ausschusses fest. Gegen 
die vorgeschlagene Tagesordnung werden keine Einwände erhoben. 

Bevor die Tagesordnung aufgerufen wird, gedenkt und würdigt die Vorsitzende 
politisches und berufliches Wirken sowie freundschaftliche Verbundenheit des 
kürzlich verstorbenen Stadtverordneten Herrn Wolfram Schäfer. 
 
TOP  1 Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom 07.12.2011

Das Protokoll der vorhergehenden Sitzung wird in der vorliegenden Form 
genehmigt. 

TOP  2 Fortschreibung 2011/12 Kinderbetreuungs-Entwicklungsplan 2010/11 bis 
2013/14 Teil B. 1
Vorlage: VO/0762/2011
Frau Obst vom FD 40, Schule, stellt den Bericht unterstützt durch eine 
PowerPointPräsentation vor und erläutert am Beispiel zweier Schulen das 
Betreuungs- und Versorgungsangebot. 

Fragen der Mitglieder werden durch Frau Obst beantwortet. Als abschließenden 
Überblick stellt Frau Obst dar, dass sich die städtischen Personalkosten auf rund 
1,1 Millionen € belaufen; die der Freien Träger auf etwa 186 Tausend €. Den 
Einnahmen an Essensgeld im Jahr 2011 in Höhe von 455 Tausend € stehen 
Ausgaben für die Versorgung in derselben Höhe gegenüber. Der seit Jahren 
unveränderte Zuschuss des Landes Hessen beträgt 86.919 €. 

TOP  3 Antrag der Fraktionen B90/Die Grünen und SPD betr. Einführung eines 
Veggieday
Vorlage: VO/0944/2012
Frau Obst vom FD 40, Schule, kann zu diesem Tagesordnungspunkt berichten, 
dass seit 2008 in Caféterien und Betreuungsangeboten entsprechend einer 
Leistungsvereinbarung mit den Betreiberinnen und Betreibern mittags täglich ein 
vegetarisches Gericht angeboten wird. 
Das Mittagessensangebot geht zurück auf die für den Bereich der 
Universitätsstadt Marburg modifizierte "Bremer Checkliste", woran sich der 
Wochenplanwechsel orientiert, so dass sich Gerichte nur alle sechs Wochen 
wiederholen. Für den Bereich der Universitätsstadt Marburg wird durch die 
Anpassung erreicht, dass Fischgerichte, Aufläufe und Eintöpfe sowie klassische 
Lieblingsgerichte, wie z.B. Milchreis, regelmäßig angeboten werden. 

Anschließend spricht Herr Seitz für die Antrag stellende Fraktion; Stadträtin Dr. 
Weinbach und Bürgermeister Dr. Kahle für den Magistrat. Die Vorlage wird 
ausführlich diskutiert.     

Der Antrag wird mit den Stimmen von SPD, B 90/Die Grünen und der 
Marburger Linke gegen die Stimme der CDU zur Annahme empfohlen. 

Herr Seitz meldet  A U S S P R A C H E  an. 
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TOP  4 Antrag der Fraktion Marburger Linke betr. Gutscheinheft „Newcomers 
Guide“
Vorlage: VO/0967/2012
Frau Bauder-Wöhr spricht für die Antrag stellende Fraktion. Bürgermeister Dr. 
Kahle verliest ein Schreiben von Fr. Werner, vom Christustreff, an den Magistrat 
im Zusammenhang mit dem vorliegenden Antrag. 

Die Vorlage wird ausführlich diskutiert und der Sachverhalt aus unterschiedlichen 
Perspektiven erläutert.  

Der Antrag wird mit den Stimmen von SPD, B 90/Die Grünen und CDU 
gegen die Stimme der Marburger Linke abgelehnt. 

Frau Adsan meldet  A U S S P R A C H E  an.  

TOP  5 Antrag der Fraktion Marburger Linke betr. Universitäts Klinikum Gießen 
Marburg UKGM
Vorlage: VO/0966/2012
Frau Bauder-Wöhr spricht für die Antrag stellende Fraktion. Frau Böttcher stellt 
den Anwesenden die komplexen juristischen Veränderungen der Rechtsform des 
Universitätsklinikums Marburg seit 2005 sowie deren Auswirkungen anschaulich 
dar und beschreibt die Beschäftigtengruppen, die von der Rechtssprechung des 
Bundesverfassungsgerichts betroffen sind sowie die Problemstellungen, die sich 
in der Praxis hieraus konkret ableiten. 

Frau Bauder-Wöhr erklärt Zustimmung zum Geschäftsordnungsantrag, die 
Vorlage bis zur nächsten Sitzung zurück zu stellen. 

TOP  6 Verschiedenes
Auf Nachfrage von Herrn Kissel erläutert Frau Volkert, dass sich die 
Auswahlkommission am Freitag trifft, um die Bewerberinnen und Bewerber der 
ausgeschriebenen Sozialplanungsstelle fest zu legen, die zu einem Vorstellungs-
gespräch eingeladen werden sollen.  

Frau Bauder-Wöhr erkundigt sich nach Möglichkeiten, den "Schüleraustausch 
körperbehinderter Kinder nach Irland" der Erich-Kästner-Schule finanziell mit 
städtischen Mitteln zu bezuschussen. Da sich die Frage nicht ohne Vorbereitung 
in der Sitzung beantworten lässt, wird geraten, zur nächsten Sitzung der 
Stadtverordnetenversammlung eine entsprechende Kleine Anfrage zu 
formulieren.  

Marburg, 20. Feb. 2012  

Vorsitzende: Protokoll:

Dr. Christa Perabo Peter Schmidt
Stadtverordnete Geschäftsstelle 


